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Voorstel van resolutie

van de dames Lydia Peeters en Vera Van der Borght,  
de heer Peter Gysbrechts, de dames Marleen Vanderpoorten,  
Gwenny De Vroe en Irina De Knop en de heer Sas van Rouveroij 

betreffende het in kaart brengen  
van het bestaande aanbod aan opvangplaatsen  
in de buitenschoolse kinderopvang
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TOELICHTING

Het huidige concept buitenschoolse kinderopvang kreeg een tiental jaar geleden vorm. 
De minister erkent in zijn beleidsbrief  Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 2011-2012 dat 
het model, waarbij verschillende partners in een elkaar aanvullend aanbod voorzien, toe 
is aan een actualisering. Naast een onderzoek naar het gebruik van en de behoefte aan 
opvang van kinderen tussen 3 en 12 jaar, zou tevens de huidige situatie worden geëvalu-
eerd. 

Een van de beleidsprioriteiten van de minister voor 2012 is de keuze om, naast de thuis-
zorg, de bijzondere jeugdzorg en de gehandicaptenzorg, het decreet Voorschoolse Kinder-
opvang, ook een uitbreiding van de buitenschoolse kinderopvang te realiseren. Voor de 
verdere uitwerking van die beleidsbeslissing is het belangrijk dat men kennis heeft van het 
bestaande aanbod aan buitenschoolse kinderopvang.

Dat is momenteel niet het geval, zoals blijkt uit het antwoord op een aantal parlementaire 
vragen.

Naar aanleiding van de gedachtewisseling over de visienota Kinderopvang in de commis-
sie Welzijn, en de aandacht die daarin werd besteed aan de buitenschoolse kinderopvang, 
informeerde de heer Gysbrechts via de schriftelijke vraag nr. 13 van 29 september 2010 
aan Vlaams minister Pascal Smet naar de verhoudingen tussen de verschillende vormen 
van kinderopvang. De minister deelde echter mee dat hij geen beeld kon schetsen van de 
kinderopvang, omdat die niet binnen zijn bevoegdheid valt. Hij verwees daarbij naar de 
registratie door Kind en Gezin van kinderopvanginitiatieven die meldingsplichtig zijn. De 
meest recente cijfers dateren echter van 2004 en zouden bovendien geen correct beeld van 
de situatie weergeven. 

Vervolgens richtte de heer Peter Gysbrechts de vraag om uitleg nr. 1170 van 22 februari 
2011 inzake de meldingsplicht voor kinderopvanginitiatieven aan Kind en Gezin en het 
ontbreken van recente gegevens omtrent het aanbod aan buitenschoolse kinderopvang, 
tot Vlaams minister Jo Vandeurzen. In zijn antwoord verwees de minister naar artikel 14 
van het decreet tot de oprichting van Kind en Gezin waarin wordt bepaald dat “iedereen 
die kinderen op bestendige wijze opvang aanbiedt, verplicht is dit mee te delen aan Kind 
en Gezin”. Door Kind en Gezin wordt er echter geen controle uitgeoefend op de nale-
ving van die meldingsplicht, omdat Kind en Gezin niet over een instrumentarium daar-
voor beschikt. De minister gaf toe dat “de huidige regelgeving rond de meldingsplicht niet 
werkt”. 

De minister stelde verder in zijn antwoord werk te zullen maken van een decretale regeling 
voor de buitenschoolse kinderopvang, voortbouwend op de bouwstenen voor de voor-
schoolse opvang. Hij achtte het belangrijk om een visie op de toekomstige invulling van 
de buitenschoolse kinderopvang uit te werken.

In het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 60 van 13 oktober 2011 van mevrouw Lydia 
Peeters stelt Vlaams minister van Onderwijs Pascal Smet dat een belangrijk aantal basis-
scholen voor- en naschoolse kinderopvang organiseert, maar dat het Ministerie van 
Onderwijs en Vorming geen informatie heeft over hoeveel scholen naschoolse kinderop-
vang organiseren. De minister van Onderwijs stelt voor die vraag te richten tot het Agent-
schap Kind en Gezin, op basis van de meldingsplicht.

In het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 120 van 24 november 2011 van mevrouw 
Lydia Peeters naar de buitenschoolse kinderopvanginitiatieven, georganiseerd door instel-
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lingen van het basisonderwijs, antwoordt Vlaams minister Jo Vandeurzen: “Ik beschik 
niet over een overzicht van het huidige aantal scholen dat op eigen initiatief  voor en na 
de schooluren kinderopvang organiseert. Scholen die opvang aanbieden, zijn wettelijk 
verplicht zich te melden bij Kind en Gezin, net als alle andere initiatiefnemers van kin-
deropvang.”. Verder stelt de minister dat bovendien lang niet alle scholen zich aan de mel-
dingsplicht houden en dat een telling van het aantal scholen dat buitenschoolse opvang 
organiseert op basis van de door Kind en Gezin geregistreerde meldingen, een verkeerd 
beeld geeft van het aanbod op het terrein.

Aangezien de minister van Welzijn zelf  aangeeft dat de cijfers waarover Kind en Gezin 
beschikt inzake meldingsplichtige kinderopvanginitiatieven, niet volledig zijn, daar een 
aantal scholen, en bij uitbreiding wellicht ook privé-initiatiefnemers inzake kinderop-
vang, de meldingsplicht niet naleven, moet men concluderen dat er momenteel op Vlaams 
niveau geen duidelijk, volledig en actueel overzicht van het aanbod aan buitenschoolse 
kinderopvangplaatsen voorhanden is.

Dat gebrek aan informatie staat een effectieve beleidsvoering en de uittekening van een 
correct groeipad voor een voldoende aanbod aan buitenschoolse kinderopvang in de weg. 

In de beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 2009-2014 kondigt Vlaams minis-
ter Jo Vandeurzen aan werk te maken van een nieuw organisatiemodel voor de buiten-
schoolse opvang en vakantieopvang, samenwerking met Onderwijs en met alle partners 
die betrokken zijn bij de vrije tijd van jonge kinderen, namelijk Jeugd, Cultuur en Sport. 

Lydia PEETERS
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

Het Vlaams Parlement,

– overwegende dat een groot aantal onderwijsinstellingen van het basisonderwijs op 
eigen initiatief  voor- en naschoolse kinderopvang organiseert;

– gelet op het feit dat scholen die buiten de schooluren kinderopvang organiseren, alsook 
privé-initiatieven inzake buitenschoolse kinderopvang, wettelijk verplicht zijn daarvan 
melding te maken bij Kind en Gezin;

– overwegende dat: 
1° de minister van Welzijn stelt dat de meldingsplicht niet door iedereen wordt geres-

pecteerd en dat men derhalve niet beschikt over een correct overzicht van het aantal 
bestaande buitenschoolse kinderopvanginitiatieven;

2° een telling van het aantal scholen dat buitenschoolse opvang organiseert, op basis 
van de door Kind en Gezin geregistreerde gemelde opvang, geen exact beeld geeft 
van het aanbod op het terrein;

3° het gebrek aan informatie betreffende het aanbod aan buitenschoolse kinderopvang 
een effectieve beleidsvoering om de grote tekorten in de buitenschoolse kinderop-
vang op te vangen, in de weg staat;

4° heel wat lokale besturen zelf  het initiatief  hebben genomen om een correct beeld te 
schetsen van de op hun grondgebied aanwezige kinderopvanginitiatieven en dat het 
voor Kind en Gezin bijgevolg mogelijk moet zijn die gegevens op te vragen en te 
centraliseren;

5° het bovendien mogelijk moet zijn bij de verschillende onderwijsinstanties navraag te 
doen naar aanwezige kinderopvanginitiatieven in hun infrastructuur;

– vraagt de Vlaamse Regering:
1° in het kader van het onderzoek naar het gebruik van en de behoefte aan buiten-

schoolse kinderopvang het bestaande aantal plaatsen bij buitenschoolse kinderop-
vang in kaart te brengen;

2° bij de registratie door Kind en Gezin van de meldingen van kinderopvanginitiatie-
ven tevens een onderscheid te maken naar het type initiatiefnemer;

3° met alle betrokken actoren een debat op te zetten over het nieuwe organisatiemo-
del voor de buitenschoolse opvang, zoals aangekondigd in de beleidsnota Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin 2009-2014.
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